



明年初步建立食品安全监管体系

确定总体目标
食品安全工作

到2020年

基于风险分析和供应链管理的食品安全监管体系初步建立。农产品和食品抽检量达到4批次/千人,主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在97%以上,食品抽检合格率稳定在98%以上,区域性、系统性重大食品安全风险基本得到控制,公众对食品安全的安全感、满意度进一步提高,食品安全整体水平与全面建成小康社会目标基本相适应

到2035年

基本实现食品安全领域国家治理体系和治理能力现代化。食品安全标准水平进入世界前列,产地环境污染得到有效治理,生产经营者责任意识、诚信意识和食品质量安全水平明显提高,经济利益驱动型食品安全违法犯罪明显减少。食品安全风险管控能力达到国际先进水平,从农田到餐桌全过程监管体系运行有效,食品安全状况实现根本好转,人民群众吃得健康、吃得放心



扫二维码学习《意见》全文

郑州地铁首条“环线”5号线正式开跑

轨道交通由“十字”换乘驶入“网络时代”

地铁5号线2014年12月正式开建,是郑州市继1号线、2号线和城郊线之后开通运营的第四条地铁线路,也是郑州轨道交通网中第一条环线,工程线路全长40.4公里,共设站点32座

地铁5号线是全市一条重要的民生线、健康线、生态线,它的初期运营标志着郑州轨道交通“十字+环线”正式成网,由“换乘时代”迈向“网络时代”



市民喜乘地铁5号线 记者马健摄



扫码看郑报全媒体、郑州电台、郑州电视台新闻报道

5号线乘坐攻略请收好

5版

本报讯(记者 刘俊礼 张昕 黄永东)昨日,郑州轨道交通5号线初期运营活动在5号线郑州东站站厅层举行。省委常委、市委书记马懿出席活动并宣布5号线初期运营开始。

省生态环境厅、省气象局、省发改委、省交通运输厅等省直有关部门负责同志出席活动。

市委副书记、市长王新伟主持活动。市领导焦豫汝、胡荃、黄保卫、牛卫国、黄卿、张春阳等出席活动。副市长吴福民介绍了轨道交通5号线工程概况。

据介绍,轨道交通5号线于2014年12月正式开工建设,是郑州市继1号线、2号线和城郊线之后开通运营的第四条地铁线路,也是郑州轨道交通网中第一条环线。工程线路全长40.4公里,沿黄河路、黄河东路、商务外环路、龙湖外环路、盛和街、心怡路、经开第十大街、航海路、桐柏路和西站路敷设,共设站点32座,其中换乘站18座,沿途均为人口密集区域。

王新伟表示,轨道交通5号线是全市一条重要的民生线、健康线、生态线。(下转二版)

本报讯(记者 裴蕾 曹岩峰)5月19日,市委副书记、市长王新伟带领市直相关部门及各县(市、区)、开发区负责人,乘坐小火车实地调研督导陇海、京广铁路沿线拆迁、绿化及环境整治等工作。

中国铁路郑州局集团有限公司董事长孙景、副总经理李晋,副市长吴福民陪同调研。

初夏时节,铁路沿线绿树成行,鲜花绽放,低矮破旧的违建房少了,浓浓的绿意多了,展示郑州形象的窗口更“靓”了。4个半小时车程中,王新伟认真察看沿线环境整治情况,对发现的应拆未拆建筑、个别区域绿化工作标准不高等问题,逐一厘清责任、明晰任务、现场交办。

在随后召开的座谈会上,王新伟指出,打造铁路沿线景观视觉通廊,事关郑州形象、事关群众福祉,是政治任务、民生工程、发展之需。(下转二版)

打造铁路沿线景观视觉通廊 让广大群众更舒心更悦心

市领导开展专题调研督导



蓝天白云 绿城如画

昨日,郑州阳光明媚,蓝天白云,美丽如画。图为龙子湖美景。 记者马健摄



扫码看郑报全媒体、郑州电台、郑州电视台高清图美震撼视频

全终端手机绿城通上线 无须联网即可熄屏刷卡

在华为手机钱包首页交通卡栏目,添加交通卡选择绿城通,按向导指示完成添加

打开顺鹿APP,将区域调至郑州市,添加交通卡选择绿城通,按向导指示完成添加

2版

建设国家中心城市·献礼新中国70华诞

民族的大团结 你我的运动会

第十一届全国少数民族传统体育运动会
2019年9月8日—16日在郑州举行

距开幕还有110天

全国民族运动会 将迎百日倒计时

本报讯(记者 王文捷)为了推进各项筹备工作顺利进行,昨日上午,第十一届全国民族运动会执委会在市委党校召开第二十次秘书长办公会。执委会常务副主任兼秘书长、市委常委、统战部长杨福平,执委会副主任兼常务副秘书长、市政协副主席王万鹏出席。

会议首先听取了关于本届全国民族运动会100天倒计时活动准备情况的工作汇报。执委会将于5月31日开展本届全国民族运动会100天倒计时活动,主会场设在郑东新区如意湖广场,各开发区、各县(市、区)均设置分会场,目前各项准备工作正在有序进行中。(下转二版)



昨日,郑州天气晴朗,即将建成的郑州奥林匹克体育中心在蔚蓝天空下显得格外靓丽。 记者周雨摄

落实“三个转变” 推进质量强市战略 我们在行动

质量服务业篇

2014年5月10日,习近平总书记在郑州考察时提出“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”的“三个转变”重要论述。五年来,郑州市始终坚持把质量工作作为重要战略来抓,将质量工作贯穿到经济社会发展的全过程,紧紧围绕“三区一群”战略和国家中心城市,深入推进质量强市战略,形成了“政府主导、部门联动、全社会参与”的工作机制,从自主创新、质量提升、品牌培育入手,积极践行“三个转变”,交出一份经济社会高质量发展的成绩单。本报推出“落实‘三个转变’——推进质量强市战略 我们在行动”系列报道,今日刊发“质量服务业篇”,敬请关注。

我市服务业迈出高质量发展新步伐

推动服务业高质量发展,是更好地满足人民日益增长的美好生活需要、深入推进供给侧结构性改革的重要举措。近年来,我市服务业发展不断提速,2018年全市服务业增加值完成5510亿元,增长8%左右。我市旅游、卫生健康、物流、口岸等部门立足行业,着力提升服务质量和效率,为城市高质量发展注入了新动能。

郑州旅游形象更加丰富

据市旅游局统计,2018年郑州全市旅游接待总人数突破1.15亿人次,旅游总收入突破1300亿元人民币,与去年同比分别增长13.6%和14.3%,旅游经济保持了健康持续发展的良好势头。

2018年初,郑州成功举办2018中国(郑州)国际旅游城市市长论坛,共邀请到28个国家94个城市的市长、国内37个旅游城市市长参会,分别与7个国外旅游城市签订了《合作协议书》,签约总金额195亿元。

为加快推进全市旅游产业转型升级,市旅游局出台《旅

业转型升级奖励暂行办法》等一系列政策文件,激发了各县(市、区)旅游企业转型发展的积极性。当年,少林寺、中原福塔等5家景区被评为河南省首批研学旅游示范基地。新增郑州园博园、银基国际旅游区等两家4A级景区,新郑市“好想你”红枣小镇、新密市豫西抗日纪念馆等两家3A级景区。新密市米村镇、中牟县雁鸣湖镇成功创建省级旅游特色生态示范镇,新郑市龙湖镇泰山山村等3个村成功创建河南省乡村旅游特色村,中牟县雁鸣湖岛等成功创建河南省休闲观光园区,新密岐黄小镇养生园被省旅游局、省中医药管理局评为河南省中医药健康旅游示范基地。

为规范旅游市场秩序,市旅游局严抓旅游安全工作,组织开展“利剑行动”、旅游行业“扫黑除恶”专项斗争,推进“放管服”改革、旅行社和导游管理体制,完善旅游行业信用体系、旅游标准化建设,4家单位成功创建省级旅游标准化示范单位,登封市通过全国标准化示范县中期评估,郑州市旅游协会成功入围全国第二批团体标准化试点单位,中牟县、江南春温泉酒店、方特欢乐世界通过全省第三批旅游标准化示范单位中期评估。

旅游公共服务方面,市旅游局宣传营销持续发力,积极开

展旅游推广交流活动,将郑州的旅游形象推向神州内外;智慧旅游建设稳步推进,嵩山少林寺景区、方特欢乐世界被评为“二钻级智慧景区”,长寿山景区被评为“一钻级智慧景区”;郑州东站和郑州站的两处旅游咨询服务点正式运行;“厕所革命”持续推进,新建改建旅游厕所218座,超额完成年度目标任务。同时,积极探索推广“景区带村”的旅游扶贫模式,积极支持贫困山区旅游项目上档升级。

市民就医环境不断优化

人民健康是社会进步之基、全面小康之要、生活幸福之本。推动高质量发展,必须把人民健康作为出发点和落脚点。近年来,郑州市精准对接人民群众健康需求,聚力抓重点、补短板、强弱项,稳步推进卫生健康事业改革发展。

从市卫健委了解到,近年来市综合医改持续深化,公立医院收支结构明显改善。逐步推进日间手术,患者住院费用明显降低;药品供应保障制度不断完善,市域药品价格同比平均下降11.20%、高值医用耗材价格同比平均下降

12.91%;医联体建设拓展深化,家庭医生智能化签约全面开展,依托手机客户端,为全省乃至周边省份的患者提供在线签约、预约、咨询、健康管理、慢病随访等服务。

为完善基本公共卫生服务,市卫健委制定《基层医疗卫生机构服务项目量化标准指导意见(试行)》,在全市推广基本公共卫生服务项目“量法”绩效考核模式。目前,立项市属医疗卫生重点服务项目20个,其中在建项目9个,前期项目11个,累计完成投资20.36亿元。全市建立居民电子健康档案8114万余份,0-6岁儿童、高血压患者、糖尿病患者、严重精神障碍患者规范管理率均高于国家标准。同时,妇幼健康服务体系及健康老龄化工作日趋完善,受到群众好评。

同时,市卫健委出台《健康扶贫三年攻坚行动方案》,持续实施“七免一减”健康扶贫措施。全市建档立卡贫困人口共2.36万人,累计减免金额1072万元。实现了“三个100%、两个90%”:贫困人口100%参加城乡居民基本医疗保险,每个贫困人口100%拥有一个标准化村卫生室,家庭医生签约服务100%覆盖所有贫困人口,医疗费用报销比例和县域内就诊率均在90%以上。大病集中救治127人,救治率100%。(下转二版)